

Životopis

Lumír „Zilvar“ Sokol

Narodil se 9.12.1959 v Pardubicích. Měl taky mladší sestru Renátu, která zemřela při autonehodě. Už ve vyšších ročnících základní školy dával Lumír Sokol najevo svůj postoj tehdejšímu režimu nošením dlouhých vlasů. Jeho postoj byl z větší části ovlivněn jeho otcem, jehož nesouhlas vyústil podpisem Charty 77. Zilvar se samozřejmě jako každý jiný kluk věnoval sortu a to sportu veslařskému. Po zdárném ukončení ZŠ nastoupil na střední odborné učiliště, kde se vyučil strojním zámečníkem.

Díky svému otci se dostal i k samizdatové literatuře a knihám o stalinismu a socialistických režimech. Základním momentem jeho života byla vojenská služba, kde se seznámil s lidmi z undergroundu z celé republiky. Po příchodu z vojny se začal účastnit undergroundových akcí, což s sebou přineslo první zadržení a výslechy na stanici VB i nežádoucí pozornost všudypřítomné a všemocné StB.

Lumír Sokol získal zaměstnání jako tiskař v Domě techniky, což mělo později svůj význam v rámci tajného tisknutí a rozmnožování samizdatů a materiálů Charty 77. Jako pracovník tiskárny se podílel na množení samizdatové literatury, kopírování informací o Chartě a Voknovin. Tato a vlastně veškeré jeho další činnosti nezůstaly bez odezvy ze strany Státní bezpečnosti.

Zilvar se dále věnoval organizování undergroundových akcí. Ve druhé polovině osmdesátých let se zapojil do činnosti SPUSA (Společnost přátel USA) a spolupracoval ohledně distribuce Vokna Františka „Čuňase“ Stárka, s nímž také udržoval kontakty. Stranou nezůstaly ani kontakty s Chartou 77 (manželé Jaromír a Jarmila Stibicovi,...) a dalšími iniciativami (s DI- Demokratická iniciativa, později s HOS – Hnutí za občanskou svobodu, což vyústilo v návštěvy u Václava Havla na Hrádečku.

Během listopadových událostí roku 1989 byl Lumír Sokol také jedním z prvních členů OF v Pardubicích. Ze všech popsanych předpřevratových aktivit vznikla Pardubická nezávislá agentura (PANAG) a v její režii pokračovala velká série koncertů. Zilvar také založil známý rockový klub Žlutý pes, který pak po celá devadesátá léta provozoval a staral se o jeho dramaturgii. Dodnes provozuje klub Ponorka v suterénu budovy pardubického Sokola.

Stále nesmírně aktivní Lumír „Zilvar“ se v roce 2006 oženil s výtvarnicí Andreou Slámovou se kterou má dvě dcery .